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LEIA AS INSTRUGCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifiqgue-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duragéo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

5 [ Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 | Cada questao de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicbes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correcao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletronica dos cartbes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local
de prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

15 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento da

aplicagao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 04 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o poema a seguir, escrito por Machado de Assis,
para responder as proximas questoes.

“Teus olhos sdo meus livros.
Que livro ha ai melhor,
Em que melhor se leia

A pagina do amor?

Flores me sao teus labios.
Onde ha mais bela flor,
Em que melhor se beba

O balsamo do amor?”

01. Nesse texto, o autor expressa em versos
uma:

a) Critica social.

b) Declaragao de amor.
c) Investigagao cientifica.
d) Proposta politica.

02. Na expressao “teus olhos sdo meus livros”, o
autor do poema emprega uma figura de linguagem,
com o intuito de fazer uma comparacéao. Assinale a
alternativa que indica o nome da figura de linguagem
utilizada.

a) Antitese.

b) Eufemismo.
c) Metafora.
d) Paradoxo.

03. No primeiro verso da segunda estrofe, o poeta
declara que “flores me sao teus labios”. Assinale a
alternativa que explica o significado, neste caso, do
termo “me”.

a) Nesse verso, o pronome “me” corresponde a “para
mim”.

b) O poeta utiliza o pronome “me” com um sentido
de negacéo.

c) O termo “me” serve, nesse caso, para expressar
oposicao a “flores”.

d) Trata-se de um termo cuja presenga nao altera em
nada o sentido do verso.

04. Analise as op¢des a seguir e assinale a que
contém APENAS substantivos presentes no poema.

a) Balsamo - bela - labios - teus.
b) Livros - melhor - pagina - bela.
c¢) Olhos - livros - labios - balsamo.
d) Sédo - meus - leia - ha.

QUESTOES 05 A 07 - MATEMATICA

05. As cédulas de dinheiro atuais possuem
tamanhos diferentes que, entre outras coisas,
ajudam deficientes visuais a distingui-las apenas
por seu tamanho. Antigamente todas as cédulas
tinham o mesmo tamanho, e tal diferenciacao nao
era possivel. Considere um deficiente visual com
5 cédulas antigas diferentes em sua carteira, de 1,
5, 10, 50 e 100 Reais. Qual a probabilidade de, ao
retirar uma das cédulas, que esta representasse um
valor impar de Reais?

a) 20%.
b) 40%.
C) 60%.
d) 80%.

06. Quantos sao os elementos de uma progressao
geomeétrica composta apenas de numeros inteiros,
de termo inicial 256 e razdo 0,57

a) 8 termos.
b) 9 termos.
c) 11 termos.
d) 15 termos.

07. Ao manipular dados, € importante levar em
consideracao nao apenas a diferenga entre um valor
esperado e o dado real, mas também o quao distante
esta o valor obtido do esperado, proporcionalmente.
Qual das alternativas abaixo possui os valores mais
préximos, proporcionalmente?

a) Uma medida de 2, quando esperava-se obter 4.
b) Uma medida de 25, quando esperava-se obter 30.
c) Uma medida de 60, quando esperava-se obter 65.
d) Uma medida de 90, quando esperava-se obter
100.

QUESTOES 08 A 10 - CONHECIMENTOS GERAIS

08. Com base no Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia, considere as alternativas a seguir e
assinale a que NAO apresenta o contetido de um de
seus artigos.

a) A pessoa com deficiéncia sera obrigada a se
submeter a toda e qualquer intervencédo clinica
ou cirurgica consideradas necessarias pelo poder
publico.

b) E dever de todos comunicar & autoridade
competente qualquer forma de ameagca ou de
violagao aos direitos da pessoa com deficiéncia.

c) A pessoa com deficiéncia sera protegida de toda
forma de negligéncia, discriminagéo, exploragao,
violéncia, tortura, crueldade, opressao e tratamento

desumano ou degradante. 1



d) Toda pessoa com deficiéncia tem direito a
igualdade de oportunidades com as demais pessoas
e nao sofrera nenhuma espécie de discriminagio.

09. Considere a seguinte explicagdo sobre o
conceito de hemisfério:

“Um hemisfério é a metade de uma esfera. Essa
palavra é usada para descrever uma das metades
da Terra. Os gedgrafos, ou as pessoas que estudam
a Terra, dividiram o planeta em dois conjuntos de
dois hemisférios. Sdo eles o Hemisfério Norte e o
Sul, e o Hemisfério Ocidental e o Oriental’.

(Enciclopédia Britanica, 2019, com adaptagdes)

Analise as alternativas a seguir e assinale a que
indica um pais que se localiza no Hemisfério Sul.

Argentina.
Canada.
Estados Unidos.

a
b
c
d) Franca.

)
)
)
)

10. Considere as opgdes a seguir e assinale a
que indica dois dos principais produtos exportados
pelo Estado do Parana.

Aeronaves e Computadores.
Produtos Eletrénicos e Manufaturados.
Soja e Frango.

a
b
c
d) Veiculos e Combustiveis.

)
)
)
)

QUESTOES 11
ESPECIFICOS

A 30 - CONHECIMENTOS

1. O corpo humano é composto por 10 sistemas.
Sao fungbes do sistema Tegumentar, EXCETO, a
alternativa:

a) Regular a temperatura corporal.

b) Eliminar residuos corporais pela transpiragéao.

c) Sintetizar certas vitaminas e produtos bioquimicos,
como a vitamina D.

d) Regular a composi¢ao quimica do sangue.

12. Assinale a alternativa CORRETA que
apresenta exemplos de articulagbes do tipo
elipsoides:

Articulagdes metacarpofalangicas.
Articulagdes radioulnares.
Articulagdes calcaneocubdides.

a
b
c
d) Articulagdes do quadril.

)
)
)
)

13. A divergéncia do feixe de raios X causa
distorcdo na imagem radiografica, que € definida
pela apresentacao errénea do tamanho ou forma do
objeto. O profissional de radiologia deve controlar
e minimizar essa distorgdo o0 maximo possivel.

Com relacao aos fatores principais de controle de
distorcao, assinale a INCORRETA:

a) Distancia do receptor de fonte- imagem (DFR).
b) Distancia do receptor do objeto — imagem (DOR).
¢) Tamanho do ponto focal.

d) Alinhamento e centralizagédo do raio central.

14. A portaria 453 de 1° de junho de 1998
estabelece as Diretrizes de Protecdo Radiologica
em Radiodiagndstico, deve ser adotada em todo
territorio nacional pelas pessoas juridicas e fisicas,
de direito publico e privado envolvidas em atividades
especificadas no regulamento. Assinale a alternativa
que expde uma atividade que NAO ¢é abrangida pela
portaria em questao:

a) A producido e comercializagdo de equipamentos
de raios X diagndsticos, componentes e acessorios.
b) Prestacdo de servico em diagnéstico médico,
radioterapia, tomografia computadorizada, medicina
nuclear e odontologia.

c¢) A utilizacao de raios X diagndsticos nas atividades
de pesquisa biomédica e de ensino.

d) A prestacao de servigcos que implica na utilizacao
de raios X diagnosticos para fins médicos e
odontoldgicos.

15. Os limites de doses individuais s&do valores
de dose efetiva ou dose equivalente, estabelecidas
para exposigcdo ocupacional e exposicdo do
publico decorrentes de praticas controladas, cujas
magnitudes ndo devem ser excedidas. Sobre os
limites de dose, analise as afirmativas a seguir e
assinale a alternativa CORRETA:

. Incidem sobre o individuo, considerando a
totalidade das exposi¢des decorrentes de todas as
praticas a que ele possa estar exposto.

II. Nao se aplicam as exposi¢cdes médicas.

[ll. Devem ser utilizadas como objetivo nos projetos
de blindagem ou avaliagdo de conformidade em
levantamentos radiométricos.

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e lll estao corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

16. Os pulmbes sao orgaos grandes e
esponjosos, localizados em cada lado da cavidade
toracica. O pulmao direito € composto por 3 lobos e
o esquerdo por 2 lobos. Os lobos dos pulmdes sao
divididos por estruturas chamadas fissuras. Assinale
a alternativa CORRETA para as fissuras do pulméao
direto:

a) Fissuras obliquas.
b) Fissuras obliqua e horizontal.



c) Fissuras horizontal e parietal.
d) Fissuras transversa e visceral.

17. Cada orbita € composta por partes de 7
0Ss0s, 3 0ss0s cranianos e 4 0ssos faciais. Assinale
a alternativa CORRETA que corresponde aos 0ssos
cranianos que formam a orbita:

a) Frontal, lacrimal e etmoide.

b) Maxilar, zigomatico e lacrimal.

c) Etmoide, esfenoide e zigomatico.
d) Esfenoide, etmoide e frontal.

18. O que é o Pigg-O-Stat?

a) Colimador estacionario.
b) Grade antidifusora movel.
c) Imobilizador pediatrico.

d) Filtro estatico.

22. A incidéncia AP Apical Obliqua Axial do
ombro com traumatismo na qual o paciente esta
posicionado em 45° obliqua posterior e o Raio
Central 45° caudal é conhecida como método de:

a) Neer.

b) Lawrence.
c) Garth.

d) Fisk.

23. Assinale a alternativa CORRETA para raio
central na incidéncia AP Axial de coluna lombar
localizada para L5-S1:

a) Perpendicular com apoio na cintura ou angulagao
de 5° sem suporte.

b) 30° (homens) e 35° (mulheres) cefalicos.

c) 40° cefalicos para ambos 0s sexos.

d) 45° caudal.

19. Sobre as vantagens da tomografia
computadorizada em relacdo a radiografia
convencional, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A dose de radiagdo para procedimentos de
tomografia computadorizada é menor que a de
qualquer exame de radiografia convencional.

b) As estruturas anatébmicas sao visualizadas sem
sobreposicao.

c) As imagens de tomografia computadorizada
possuem maior resolucao de contraste.

d) A tomografia computadorizada possibilita a
manipulacao dos dados de atenuacéo.

20. Segundo a Portaria 453/98 todo equipamento
de fluoroscopia deve possuir:

a) Tubo com janela de Berilio.

b) Tamanho nominal do ponto focal ndo superior a
0,4 mm.

c) Dispositivo que permite ao operador interromper
as varreduras de duragcdo maior que 0,5s.

d) Sistema de intensificagdo de imagem.

21. Com relacdo ao posicionamento para
incidéncia Perfil médio-lateral do fémur médio e
proximal, assinale a alternativa CORRETA:

a) Estender e apoiar a perna nao afetada atras do
joelho afetado e reverter o paciente (posteriormente)
aproximadamente a 15° para prevenir sobreposicao
do fémur proximal e articulagdo do quadril.

b) Flexionar o joelho afetado aproximadamente 90°
e alinhar o fémur a linha média da mesa.

c) Rodar a perna internamente aproximadamente
15° a 20° para alinhamento dos trocanteres maiores.
d) Colocar suporte abaixo da perna afetada e
joelho, e suporte no tornozelo para posi¢ao de perfil
verdadeira.

24. A radiografia na posicao de Perfil faz parte
da rotina basica de cranio. Sobre essa radiografia
analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
CORRETA:

I. Colocar a cabeca em posicéo de perfil verdadeiro.
Alinhar a linha interpupilar ao plano médio sagital
paralelo ao filme.

II. Alinhar a linha interpupilar perpendicularmente ao
filme.

lll. Ajustar a flexdo do pescocgo para alinhar a linha
infra-orbitomeatal perpendicularmente a margem
frontal do filme.

a) Somente a afirmativa | esta correta.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Il e lll estao corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

25. O diagnostico do possivel refluxo esofagico
ou regurgitagdo podem ocorrer durante a fluoroscopia
ou no esofagograma. Alguns procedimentos podem
ser realizados durante o exame para detectar o
refluxo esofagico. Assinale a alternativa que NAO
corresponde a uma desses procedimentos:

a) Manobra de Valsalva.

b) Técnica da pa compressora.

c) Teste do Bario denso.

d) Manobra de tocar a ponta dos pés.

26. Como deve ser realizado o posicionamento
das estruturas do paciente para obtencdo de uma
incidéncia PA Verdadeira da patela?

a) Alinhar a linha interepicondilar em paralelo ao
plano do filme, o que requer aproximadamente 5° de
rotacao do joelho anterior.

b) Certificar-se que nao haja rotagéo da perna e do

joelho.
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c) Flexionar o joelho somente ente 5° a 10°.
d) Epicondilos femorais diretamente superpostos e
plano da patela perpendicular ao filme.

27. Dentre as incidéncias para a visualizagcado do
polegar, encontra-se uma incidéncia especial Axial AP,
na qual o Raio Central € inclinado 15° proximalmente
(em direcado ao punho), para demonstrar a primeira
articulagao carpometacarpiana. Assinale a alternativa
CORRETA para esta incidéncia:

a) Método de Stecher Modificado.
b) Método de Camp Coventry.

¢) Método de Robert Modificado.
d) Método de Rosemberg.

28. Sobre o Sistema Unico de Salde, analise
as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
CORRETA:

I. A saude é direito fundamental do ser humano,
devendo o estado prover as condi¢des indispensaveis
ao seu pleno exercicio.

II. A saude tem como fatores determinantes
e condicionantes, a alimentagdo, a moradia,
saneamento basico, ao meio ambiente, o trabalho, a
renda, a educacgao, o transporte, o lazer e o acesso
aos bens e servigos essenciais.

lll. A'iniciativa privada podera participar do Sistema
Unico de Saude (SUS), em carater suplementar.

a) Somente a afirmativa | esta correta.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e lll estado corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

29. Quais as divisées do Tronco Encefalico?
a) Cérebro, tdlamo e hipotalamo.

b) Cerebelo, cérebro e medula.

c) Mesencéfalo, ponte e bulbo.

d) Hipofise, Pineal e corpo caloso.

GABARITO

30. Sobre a incidéncia médio lateral obliqua da
mama, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Raio central angulado de 40° a 70° ao musculo
peitoral.

b) Tubo de raios X e filme perpendiculares um ao
outro.

c) Raio central entra na mama medialmente,
perpendicular ao musculo peitoral do paciente.

d) Todo tecido da mama é visivel, do musculo peitoral
ao nivel do mamilo.

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 08/07/2019.



